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A határmenti városok gyűlésére utazott 
fel a fővárosba dr. Vojnics polgármester.

Május 6-ikára hívták össze 
Budapesten a határmenti városok 
kongresszusát, amely iránt igen 
nagy volt az érdeklődés ország­
szerte. A Lloyd Kaszinó termé­
ben d. e. 10 órakor kezdődött a 
a gyűlés, amelyen az érdekelt 
városok vezetősége is képvisel­
tette magát. Résztvettck továbbá 
az érdekelt törvényhatóságok fő­
ispánjai, alispánjai és a városok 
országgyűlési képviselői is.

A gyűlés elnöke dr Thurner 
Mihály soproni polgármester volt. 
Erre a gyűlésre utazott fel Ba­
járól dr Vojnics Ferenc polgár- 
mester is, aki előre bejelentette 
a gyűlésen való részvételét.

A gyűlésen képviseltették ma­
gukat a gazdasági minisztériu­
mok, továbbá a postavezérigazga­
tóság, a Máv. igazgatósága, a fő­
vámigazgatóság és a többi érde­
kelt hatóságok is.

A gyűlés részletesen tárgyalta 
mindazon kérdéseket, amelyek­
nek megoldásával a határmenti 
városok hatványozottan súlyos 
terhein némileg is könnyíteni vél­
tek. így elsősorban a csempé­
szet mértékét, tárgyát, okait, a 
meggátlás módjait vizsgálták

meg. Szóba került a határátlé­
pési engedélyek sokszor indoko­
latlan kiadása a fogyasztók ré­
szére. Vasutközlekcdési, postai és 
vámkezelési sérelmek szerepel­
tek ezenkívül a tárgysorozaton, 
valamint útépítési, beruházási s 
evvel rokon kérdések. Végül az 
egyes városok speciális szem­
pontjai kerültek megvilágításra.

Ha visszaemlékezünk arra, hogy 
mily fokozottan viselte gondját 
az állam amsek idején a nemze­
tiségi Aidékek városainak, akkor 
lehetetlen az állam egyik leg­
sürgősebb feladatainak nem te­
kinteni a határmenti városok sú­
lyos helyzetének megkönnyítését.

Szép a dicséret és elismerés, 
de a címadományozásból nem 
tudnak megélni a határmenti vá­
rosok. Ehelyett komoly és gyors 
segítséget várnak

A gyűlésen a konkrét adatok 
és javaslatok tömegét terjesztet­
ték elő a részvevő kereskedők 
és hatósági személyek s ha a 
hatóságokban van egy kis meg­
értés, akkor a határmenti városok 
tegnapi gyűlésétől igen sok kon­
krét eredményt lehet várni.

birtokot örökös hiányában állami 
birtoknak nyilvánították. Ekkor ő 
a varsói levéltárban kikerestette 
családi okmányait s egy előkelő 
budapesti ügyvéd utján, aki a 
követség jogtanácsosa is, pert 
indított a lengyel kormány, illetve 
államkincstár ellen. Nem az első 
eset, hogy hasonló zsánerű pere­
ket indítottak a lengyel kormány 
ellen s már mintegy ötven eset­
ben visszakapták a pereskedők 
birtokaikat. A dolog most annyi­
ban megy nehezen, mert a len­
gyel kormány a háború alatt és 
után Lengyelországot ért veszte­
ségeket ezeknek a vagyonoknak 
a jövedelméből pótolja részben. 
Remény van azonban arra, hogy 
Ökrösné is, mint már többen is, 
megkapja ősi örökségének egy 
részét.

A trónkövetelés fantasztikus 
meséjéből egy szó sem igaz. Egyéb- 
bként is a varsói magyar követség 
múlt évben a F. M.-hoz intézett 
válaszban kategorikusan megcá­
folt minden legendát, trónigényt, 
12ö,0()ö hold " tömet síd. úgy! 
hogy egyszerre szerte foszlott a 
legenda.

Boriszlavszki Ida jelenleg Tom­
pán lakókat tart és annak házbérjö­
vedelméből s férje keresményéből

é! két kis gyermekével. A férje 
Szegeden dolgozik egy nagyobb 
temetkezési vállalatnál, mint asz­
talos.

— Bizony kérem, — mondja 
Ökrösné, sok ostobaságot 
firkáltak össze rólam az újságok. 
De ha látnák, hogy én öt pengő­
ért súrolom fel a szabóm szobá­
ját, talán máskép írtak volna ró­
lam.

A budapesti lengyel követség 
a napokban érdeklődött a tompái 
községi elöljáróságnál Ökrös 
Gyuláné Boriszlavszki Ida iránt. 
Az ügy tehát komoly és a hatal­
mas vagyon leendő örökösnőjé­
nek jó szivére vall, hogy több 
tompái szegény családnak Ígére­
tet tett, hogy az örökség birtokba 
vétele után magával viszi őket 
Poloniába, ahol holtukig urasan 
élhetnek az országnyi Boriszlav- 
szki-birtokon.

Boriszlavszki Ida megkérte az 
újságírót, hogy egy szót se írjon 
a vele folytatott beszélgetésből,
aki igy v« J to tia b o igfórotót I *.»

kell azonban szögeznünk, hogy 
Tompán sok szegény család 
imádkozik azért, hogy bár meg­
nyerné Boriszlavszki Ida a len­
gyel kincstár elleni pőrét.

Tompán tovább él a legenda...
A lengyel extrónkövete'őnő még mindig reménykedik, 
hogy megnyeri a lengyel kormány ellen indított pőrét, 
vagy kiegyezik vele a lengyel állam — A budapesti 
lengyel követség érdeklődött a tompái elüljáróságnál 

Boriszlawszki Ida iránt.

A Csongrád megyei alispán terve 
úthálózatunk kiépítésére.

Tompa községben az OFB ál­
tal kiosztott házhelyek egyikén 
épült egyszerű házban lakik Ök- ■ 
rös Gyula asztalos, akinek fele­
sége Boriszlavszki Ida, állítóla­
gos leszármazottja a történelmi 
hírnévre szert tett Boriszlavszki 
lengyel hercegi családnak, aki — 
mint annak idején megírtuk, — 
perrel támadta meg a lengyel 
kormányt őseinek 120,000 kát hold , 
kiterjedésű birtokáért.

Boriszlavszki Idával s perével 
annak idején a F M. is több iz- ; 
ben foglalkozott. Most felkereste 
egy újságíró, de a fogadtatásból ^ 
az tűnt ki, hogy az újságírók

nem nagy kegyben állnak Borisz- 
lavszkiné előtt.

— „Jaj csak újságírót ne lát­
nék !“ — volt az első felkiáltása 
az asztalosnénak, amikor az új­
ságíró interjút kért, aki azonban 
hamarosan frontot választott s 
kimerítően informálta az újság­
írót az ügy jelenlegi állásá­
ról.

Elmondotta, hogy teljesen hamis 
beállítás az, amit egyes buda­
pesti lapok közöltek, mintha ő a 
lengyel trónra aspirálna. Ebből 
egy szó sem igaz. Még 1921-ben 
értesült az egyik szabadkai lap 
révén arról, hogy a Boriszlavszki

Csergő Károly Csongrád me­
gyei alispán tervezetet dolgozott 
ki az alföldi közlekedés meg­
javítására, amelyet a vármegye 
törvényhatósága elfogadott és 
csatlakozás végett megküldött a 
többi törvényhatóságoknak is. 
Csergő alispán tervezete abból 
indul ki, hogy az alföldi nagy 
tanyarendszerű külterületeket leg­
alább a főbb útvonalakon el kell 
látni az év minden részében jái- 
ható müutakkal. 1 km műut el­
készítése azonban legolcsóbb 
számítás mellett is 30 ezer pen­
gőbe kerül s igy ha egy városra 
25 — 30 km tanyai ut építését 
számítanánk, ez már kh. 1 mil­
lió pengőre rúg. Csergő alispán 
felfogása szerint tehát az érde­
kelt birtokosoknak, a helyható­
ságoknak és az államnak egye­
sülve kell megoldaniok a tanyai 
ut építését, úgy hogy az építési 
költség 40 százaléka a birtoko-

1 sokat, 40 százaléka az érdekelt 
várost, vagy községet, 20 szá­
zaléka pedig az államot terhelje. 
A hely érdekeltségére eső költ­
ség oly módon volna fedezendő, 
hogy a kiépítendő ut mentén 
2—3 km. távolságban a birtoko­
sok holdszám szerint járuljanak 
hozzá az útépítés költségeihez. A 
birtokosok 1 km. ut után a 2 
km-es körzetnél 17 pengőt, 3 
km-es körzetnél pedig 13 pen- 

I gőt fizetnének hotdankint. Ha az 
útépítés kölcsönből hajtatik végre, 
körülbelül 10 százazékos annui- 

I tás alapján holdanként és kiló­
méterenként 1 70 pengő, illetőleg 
L30 pengő volna fizetendő éven- 

, ként. Ezt a minimális terhet a 
i helység és a birtokosok minden 
! nagyobb nehézség nélkül elvál- 
; lalhatnák. A községeket terhelő 
I 40 százalék, illetve annak annui- 
! tása az évi költségvetésekbe 

volna beállítandó. Az állami 20

Cipőujdonságaínk megérkeztek !
Tavaszi divalujdonságok : kalapok, nyakkendők, fehérnemüek, kötöttáruk stb.

FISCHER PÁL divatüzlete Baja FENYVESI ÁRUHÁZ
Szabott árak! Nézze meg kirakatainkat!

.



2 FÜGGETLEN MAGYARSAG. 1929. május 8

Szőlő-, növény- és gyümölcsfavédelmi szerek:
Schweinfurtl és Uránia zöld, Nosprasen, Sulfarol, Arzola, Gyümölcs- 
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V arOSl UrOg^ritiUdlt OGI d* postai megbízások azonnal teljesittetnek.

Két kisgyerek szomorú és viszontagságos 
útja a pécsi gyermekmenhelyig.

százalékos hozzájárulás intézmé- j 
nyesen és törvényileg lenne biz­
tosítandó oly módon, hogy az 
esetben, ha az útépítési költség 
80 százaléka már] igazoltan le- j 
dezve van, az esetben a 20 szá- |

zalékos állami hozzájárulás az 
építő hatóságokat feltétlenül 
megilleti. Csongrád vármegye 
törvényhatósága ezt a tervezetet 
már a kormányhoz is felterjesz­
tette.

-Il­ ii«

Erdősítési versenyt rendez az Alföldön 
a földmivelésügyi miniszter.

Vaskút község az 1924—25-ös versenyen, ami most 
dőlt el, a második dijat nyerte. — Báró Podmaniczky 
Endre kelebiai orsz. gyűl. képviselő elismerő oklevelet 

kapott az erdősítésért
A földmivelésügyi minisztérium 

a múlt évben kidolgozta az Al­
föld fásítási tervezetét. A prog­
ram szerint 15 év alatt 800,000 
katasztrális hold területet fognak 
beerdősiteni évi 1,560.000 pengő 
költséggel.

Evvel kapcsolatban az Alföld 
szikes és futóhomokos területein, 
valamint árterein az 1926. és 27. 
évek folyamán sikerrel teljesített 
közérdekű erdősítések jutalmazá­
sára pályázatot hirdet a földmi­
velésügyi minisztérium 3 jutalom 
díjjal, azonkívül a dijat nyert er­
dősítési munkálatok vezetőit a 
teljesített munka nagysága és si­
kere arányában elismerő oklevél 
kíséretében külön pénzjutalom­
ban részesíti.

A kitűzött erdősítési jutalmak-
éli a magjai Alföldül IliagUkUcill

foglaló törvényhatóságok, köz­
tük Bácsbodrog vármegye és 
Baja városa területén végzett er­
dősítésekkel lehet pályázni, ami­
ket futóhomokos és szikes terü­
leteken, vagy ártereken az 1926- 
27-ik években állami pénzsegély 
igénybe vétele nélkül létesítettek 
saját költségükön.

Az első díjért versenyző erdő- ! 
sitéseknek egy tagban legalább I

50, a 2-ik 30, és a 3-ik díjért 
legalább 10 hold kiterjedésűek- 
nek és a talaj minőségének meg­
felelően választott fafajokkal be- 
ültetetteknek kell lenniük.

A versenyre bocsátott erdősí­
téseket az 1930. évben a hely­
színen bírálják el. A pályázato­
kat 1929. december 15-ig kell 
az illetékes erdőigazgatóságnál 
benyújtani. A pályázati feltételek 
ugyanott tudhatók meg.

Az 1924 és 25-ik évekre ha­
sonló feltételek mellett kiirt pá­
lyázaton, — amint arról ma ér­
tesít bennünket Bárány Győző 
bajai m. kir. erdőfelügyelő — a 
második nagy jutalmat (Vastngh 
Gézának egy téli tájat ábrázoló 
festményét) a földmivelésügyi 
miniszter a Vaskút község hatá­
rában fekvő futóhomokos terüle­
ten együttvéve 160 3 kát. hold 
területen teljesített erdősítésért 
Vaskút község föld és erdőbir­
tokosnak adományozta.

Ezenkívül elismerő oklevelet 
kapott még a vármegye területin 
báró Podmaniczky Endre föld- 
birtokos, országgyűlési képviselő 
a Kelebia község halárában fekvő 
20 09 kát. hold területen telj■ sí­
iéit erdősítésért.

Pervesztes lett Bácsbokod község
a megszállás alatt volt főjegyzője által indított 

illetmény-pörben.
A megszállás idejéből a csonka 

megye községeinek terhe napról- 
napra emelkedik. Folyton újabb 
és olyan kiadások fordulnak elő, 
amelyekre a községek nem le 
hettek elkészülve. Ilyen teherként 
jelentkezik a megszállott tér Öle­
tekről átszivárgóit községi jegy­
zők nyugdijterhe, ami évről-évre 
egyre súlyosabb terhet jelent a 
megye közönségének.

Ilyen zsánerű az a per is, 
amelyet Kiss Béla, egykori bács- 
bokodi községi főjegyző, jelenleg 
szabadkai lakos indított Bács­
bokod község ellen. Kiss Béla 
Pálich Antal előtt volt Bácsbo­
kod község főjegyzője s a szer- 
bek kivoulása után lemondott , 
állásáról. Kiss Bélát természete- ! 
sen nem a szerbek tették meg 
bokodi vezetőjegyzővé, hanem 
még a magyar Imperium alatt 
került a jegyzői stailumba. A 
megszállás alatt azonban nem 
kapott fizetést s ezért a magyar 
bírósághoz fordult, hogy az álla­
pítsa meg három évre a szerb 
megszállás idejére az angariáját.

A bíróság itéletileg kötelezte is 
a községet, hogy adja ki Kiss 
Bélának a járandóságát. A köz­
ség azonban megfelebbezte s igy 
került ez az ügy a Kúriához, 
amely a napokban tárgyalta ezt 
az ügyet és kimondotta, hogy 
Kiss Béla követelése jogos, de 
mert az összeg megállapítása 
nem a Kúria hatáskörébe tarto­
zik, hanem a Közigazgatási Biró 
ságra, azért az összeg megál­
lapítása végeit átteszi az irato­
kat a Közigazgatási Bírósághoz. 
Ez viszont azt jelenti, hogy Bács­
bokod község rövidesen fizethet.

Termelt:
Magy

I Mindonütt kapható |_

Om )Aír]}| __
Telszövetltexcti KSzponí
B-pest,Horthy Miklós-ut 119-121.

Az anya, aki elhagyta gyerme­
keit, Király Mária 26 éves bajai 

( születésű, nagybaracskai lakos, 
j Évek óta közös háztartásban élt 
' Szabó Péter 31 éves gazdasági 
! cseléddel, aki most Dunaszek- 
: csőn szolgál Bari József gazdá­

nál. Az együttélés alatt 4 gyer­
mek született, de a vadházas szü­
lőket nem hatotta át a család 
tiszta, boldog szeretete és igy 
történt, hogy Király Mária a 
múlt év őszén elhagyta Szabó 
Pétert.

A gyerekeket az anya magá­
val vede Nagybaracskára, de mi­
vel rosszul ment a sora, elhatá­
rozta, hogy valahogy megszaba­
dul a felesleges kenyérpusztitók- 
tól. Még a legnagyobb hidegek 
idején felpakolta egy szánra Imre 
és Péter nevű gyermekeit és Du- 
naszekcsőre indult Bari József 
házától néhány száz lépésnyire 
a szán megállt és az anya a fiait 
az országút közepén hagyva, 
visszament Nagybaracskára.

A két kisfiúra félig összefagy­

va találtak rá a falubeliek, akik 
a gyerekeket Bari József házába 

! vitték, ahol apjuk, Szabó Péter 
j szolgált. A talált fiukban Szabó 

Péter természetesen felismerte a 
saját gyermekeit és nyilvánvaló 
lett az is, hogy a kis Imrét és 
Pétert anyjuk azért hagyta el 

; Bari József háza előtt, mert tudta, 
hogy apjuk igy kénytelen lesz 
őket magához venni.

A két elhagyott fiút azóta be­
szállították a pécsi állami gyer- 
mekmenhelyre, az anya : Király 
Aáária ellen pedig gyermekeiha- 
gyás miatt megindult az eljárás

BIEBER és TRICOSAL 
a legmegbízhatóbb elszige­

telő anyag
GRÜNHUT és TÁRSA. 

Telefon 160

— Belgrád ki i váró-«. A most 
megejtett népszámlálás alkalmá­
val k tűnt, hogy Belgráznak csak 
230 000 lakvsa van.

cipőkiilönlegességek
Válogatott nemes anyagokból, kizárólag kézzel varrva
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Patkány, egér, mezeiegérirtó 
„RATINOL“

Blxtos hatású irtószer, 
.nely fetözó betegséget 
plántál az illető állat­
faj kbzé és gyökeresen 
kiirtja. Szigorúan tu- 

■ — domáuyos alapon elő­
állítva. Más állatra, embere [ártalmatlan I Sváb, 
ruszni, csótlnyirtósterek, hangyairtószer. Napi­
árban utánvéttel szállítja : Ratinol Laboratorium 

Budapest, VII. Murárnyi ucca 3ö.
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Telefon

n. é.
Tisztel 

közönség!

szigelet
csinosan 11101 
Minden i| yitom 
hogy öles ányul, 
tiámat és 
ki kedves
Halpapi

Kizáróli näp! 
kőbányai 

Majális 
pélyre a 
ségei bán 

Naponfifietők, 
záróráig.
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Értekezlet lesz szombaton 
délután a szegényügy 
rendezése dolgában.
A szegényügy megoldására az 

egri minta után tervezett reform 
I ügyével — ahol Baja város 
I egyelőre csak kísérleti telep lesz 
j — már több ízben hosszabb cik- 
I kekben foglalkoztunk. Most dr 
j Vojnics Ferenc polgármester a 
j következő szövegű meghívókat 

bocsátotta ki:
Dr Vass József népjóléti és 

munkaügyi miniszter leirata Baja 
város eddig is melegen felkarolt 
szegénytigyét nagy jelentőségű 
fordulat elé állítja.

Ez égető szociális kérdésnek a j 
Szent Ferenc rend hathatós köz- ! 
reműkődésével való generális I 
megoldásához vezető uUm nagy 
jelentőségű lesz a folyó hó 11-én 
d. u. 5 órakor, a városi székház 
közgyűlési termében megtartandó 
értekezlet, melyre a bizott­
sági tagokat és érdekelteket meg­
hívja a város vezetősége.

Tárgysorozat. 1. Megnyitó be­
széd. 2 A szegénygondozás re­
formjáról előadást tart: P. Oslay 
Osvald Szt. Ferenc rendi tartó- j 
mányfőnök. 3. Hozzászólások. ■

— Áldozócsütörtöki isten- j 
j tisztelet az evang. templom- j 

ban. Az evangélikus templom- i 
ban, áldozócsütörtökön d. e 10 
és d. u. 5 órakor tartanak isten- ! 
tiszteletet.

— A kereseti és jövedelmi j 
adó felszólamlás! bizottságá­
nak tagjai. Az általános kere­
seti és jövedelmi adó felszólam­
lás! bizottság azon tagjait, akiket 
nem a pénzügyminiszter nevez ki 
a bizottságba a kincstár érdekei- 
képviseletében, a következőképen 
állította össze a legutolsó városi 
közgyűlés. A bizottságban a tör­
vényhatósági bizottság részéről a 
múlt évben rendes tag dr Halász 
József, póttag Dely Géza volt. 
1929—31. évekre dr Halász Jó­
zsef rendes tag, póttag Kovács 
Andor. — A mezőgazdasági ka­
mara képviseletében megmaredt 
Wunderlich József és Scherer 
Károly. A kereskedelmi és ipar­
kamara kereskedelmi osztálya 
részéről volt Reich Vilmos kor­
mányfőtanácsos és Czetthofíer 
János. Reich Vilmos megmarad

a bizottságban, mig Czetthoffer 
helyett Gebhardt Dezső éksze­
rész kerül be: az ipari osztály 
részéről voltak néhai jTomasics 
Sándor kötelesmester és Wagen- 
blatt József asztalosmester. Wa­
genblatt megmarad póttagnak, 
míg rendes tagként Keller" Má­
tyás ipartestületi alelnök kerül 
be. Az ügyvédi kamara képvise­
letében megmarad a bizottság­
ban dr Flórián Géza rendes tag­
nak és dr Fischhof Zsigmond 
póttagnak.

— A kultuszminiszter aján­
déka a Liszt Ferenc-Körnek.
A kultuszminiszter Papp Viktor- 
nak„nBeethoven és a magyarok“ 
cunu disz kötésű munkáját aján­
dékként megküldötte a Liszt Fe­
renc Körnek.

— A zeneiskola szervezési 
munkái A Liszt Ferenc-Kör ál­
tal szeptemberben felállítandó 
zeneiskola szervezési munkálatai 
nemcsak folyamatban vannak, de 
alaposan előre is haladtak.

— Ebzárlat Baján. Az 1. fokú 
állategészségügyi hatóság ezen­
nel közhírré teszi, hogy a f. hó 
3-án megállapított ebveszettség 
miatt a betegség tovaterjedésének 
meggátlása céljából a 90 napos 
ebzárlatot a város egész terüle­
tére elrendelte. Ezen idő alatt a 
zárt lakásokon kívül tartott ösz- 
szes kutyák éjjel-nappal megköt­
ve tartandók, vagy pedig hara­
pás ellen hiztes szájkosárral el­
látva, pórázon vezetendők. Az 
ebtartó közönség figyelmét fel­
hívj a arra a körülményre, hogy 
a zárlat be nem tartása esetén, 
nem zárt lakáson tartott, szaba­
don, vagy szájkosárral, de pórá­
zon nem vezetett kutyák kiiitat­
nak és amellett tulajdonosaik 
szigorúan meg lesznek büntetve.

— Az Omke-íea bajai részt­
vevője. Az Óinké 25 éves fen- 
állása alkalmából Sándor Pál az 
Omke elnöke 500 személyes tea- 
délutánt rendezett, amelyen Ba­
járól hivatalos minőségben Klein 
Rezső kér. és iparkamarai tag 
vett részt.

— A városi közigazgatási 
bizottság ülése. Baja Aáros köz- 
igazgatási bizottságának tegnapi 
rendes havi ülésén Treu ka Kál­
mán rendőrfőtanácsosnak, az ál­
lam rendőrkapitányság vezetőjének 
a közigazgatási állapotokról telt 
jelentésével kapcsolatban a gyak­
ran megismétlődő betörések ügyét 
tették szóvá. Rusztek Károly tan- 
felügyelő jelentésével kapcsolat­
ban viszont a bajai óvodák ügyét 
vették kritikai rendezés alá a bi­
zottsági tagok.

A kalocsai törvényszék 
uj elnöke. A kormányzó a ka­
locsai törvényszék elnökévé Ba­
kos Ad ám kalocsai tör\ ényszéki 
tanácselnököt nevezte ki.

— Étvágytalanságnál a ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű- 
vizkura hatalmasan előmozdítja 
a bélműködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és fűszerüzletekben.

— A kiscsávolyi előadás. 
Vasárnap délután a kiscsávolyi 
elemi iskolában 3 órakor színi 
előadás volt, amelyre szinültig 
megtelt a nagy terem. A kis ap­
róságok kedvesen játszottak s 

I szavaltak. Az előadás anyauilae' 
s is jól sikerült.

Az Ol 1.360 tagú közgyű- 
I lsének bajai jelöltjei. A Dol­

gozók Nemzeti Blockjának az 
0^1- közgyűlésébe beválasztan­
ak listái kategóriánként megér­
kezett s azokon a következő ba­
baiakat fedeztük fel: Kézműves 
iparosok listáján Tomasics Gyula 
ipartestületi elnök, kiskereskedők 
listáján Dely Géza fakereskedő, 
gyári munkaadók listáján Jutassy 
Ödön bajai szerkesztő (?) nevét. 
(Ez az utóbbi nyilvánvalóan téve­
dés) A munkaadók általános vá­
lasztói csoportjának listáján vi­
szont a 237-ik'(tehát még/ pót­
tag sem lehet) Fekete József szö­
vődéi művezető. — Viszont a 
szociáldemokraták munkás válasz­
tói csoportjának a listáján 146- 
ik Zsivánovics János szitakötő se­
géd, a hajai Munkás Otthon el­
nöke, a 246 és 247-ik pedig Ge- 
nál Pál és ifj. Suhajda Antal 
bajai munkások

— Eltörte karját galyszedés 
közben. Margalics János 19 éves 
fin tegnap, hétfőn délben a Duna 
túlsó pariján az erdőben járt 
száraz gályát szedni halfőzéshez. , 
Az egyik fáról is le akart vágni ; 
egy nagyobb száraz ágat. Felmá- ' 
szott, hogy elfűrészelje. Eközben ! 
történt, hogy leesett és a jobb ; 
felső karját eltörte. Csónakon át- | 
hozták a Duna innenső partjára: 
a vágóhídon helyezték el. Onnan ’ 
telefonáltak a mentőknek, akik a 
közkórházba szállították 

— Késedelmesen kézbesít a 
posta. A Mátyás király-téri ke­
reskedők s általában üzletulajdo- 
nosok sérelmezik s azt panaszol­
ják, hogy a délelőtt postájukat 
legtöbbször még fél cgv órakor 
sem kapják meg. A kereskedők, 
akiknek óriási érdekük fűződik a 
posta gyors elintézéséhez, ez utón 
is kérik a postafőnökséget, hogy 
hasson oda, hogy a levél posta 
késedelmes kézbesítése végre 
megszűnjék.

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

Színház.
A színtársulat ma esti ven­

dégjátéka, a Szegény leányt 
nem lehet elvenni című vígjáték 
előadása közbejött technikai aka­
dályok miatt elmarad. A jegye­
ket már tegnap este visszavál­
totta a pénztár. Esetleg még 
kintlevő jegyek árát a jegy be­
küldése mellett visszaküldi a 
színházi pénztár.

SPORT
Egy trainingmérkőzés 

következményei.
Kaptuk és közöljük a követ­

kező levelet:
A „Független Magyarság“ te­

kintetes Szerkesztőségének.
Helyben'

_ Tisztelettel kérjük a t. Szerkesz­
tőséget, hogy Nyilttér rovatában 
az alábbiakat közölni szivesked 
jenek :

A „Bajai Sport Egylet“ tekin­
tetes Vezetőségének.

Egyesületünk footballintézősége 
Oszwald mtézcurukkal f. hó 5- 
ikén Vasárnap délutánra egy tré­
ning mérkőzésben állapodott meg. 
A mérkőzésre csapatukból mind­
össze 8 ember jelent meg, akik 
már a második félidőt lejátszani 
sem voltak hajlandók. Ezen tény 
megállapítása után a következő­
ket jegyezzük meg.

A B. S. E. footballintézősége 
ugylátszik, nincsen tudatában an­
nak, hogy ilyen magatartással — 
mely ez alkalommal hivatalos kö­
vetkezménnyel ugyan nem jár, 
mert nem nyilvános mérkőzés le­
játszásáról volt szó, mennyit árt 
úgy a saját, mint a helybeli fut- 
ballnépszerűségnek. A mi egye­
sületünknek ilyen frainingmérkő- 
zéssel egyrészt maga a training, 
de másrészt ingyenes belépéssel 
a footballpropaganda is célja, 
melynek éppen ellenkezőjét vál­
totta ki a vasárnapi eset. Ha nem 
egy ilyen komoly egyesületről, 
melynek liátamögött oly szép 
múlt áll, lenne szó, azt a látsza­
tot keltené, hogy ezen eljárással 
csapatunkat és a közönséget egy 
más, komolyabb játéktól elvonni 
akarták.

Megvagyunk győződve, hogy a 
B. S É. vezetősége, akik köztisz­
teletben álló komoly sportembe­
rek, az egyesület illetékes ténye­
zőinek sportszerűtlen eljárását meg­
felelő elintézés nélkül nem fogják 
hagyni, mert ez nemcsak a ba­
jai football társa dalomnak, hanem 
az egyesületnek sem válhat elő­
nyére.

A Bajai Posztógyári 
Sportkör Vezetősége.

Május 8-án, sierdán d. u 6, este fél 9 órakor.
Csak fertőiteknek!

RASPUTIN
Epizód a cári Oroszország napjaiból 8 f. —■ Kísérő filmje:

Mary a ri ve r iá n
Vígjáték 7/. — F.: MARY PREVOST. — Híradó. 

Május“9"-~én, csü«ö7fökön'd7ű7féT4767este~fél 9 6.

Az orleánsi szűz csodálatos élete
A világtörténelem legtüneményesebb női alakjának 
megrendítő drámája. Jeanne d’Arc tűzhalála. ,

' COB5Q MOZI
Május 9-én, csütörtök d. u. fél 4, 6, fél 9 ó. 

Cecil B de Miile kiváló nagy filmje

Lucifer farsangja
Egy család regénye 8 felvvnásban. — Főszerepben:

Ruoplf Schildkrauth és Lusie Dresser. Ezenkívül:

A fekete keselyű
(Törvény őre.) Wildwest törtéuet 8 felvonásban.

. Főszerepben: TOM TYLER. — Híradók.
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Elsőrendű nagy­
méretű tégla 55 P

emarő Üezrenként. — Kisméretű 51 Pengő 
I—jÜZ jzcall^ ©cLo^lo©-£i- 2^3

Bajai Cementárugyár R„ T* Baja.
Gyártelep: Világos u 8 (Állatvásártér) Iroda; Bajai Ernő, Haynald u. 13 Telefon 225

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementcserepet, kutgyürüket, cementcsöveket 
minden méretben, betonkeritéseket és mindenféle cementárut. — Műkőmunkák szakszerű kivitelben — AI andó 

.....— raktáron : Uszódi dunakavics, cement, mökőzuzalék, cementfesték. ......... — -........

Ideál kerékpár
T

142teljesen felszerelve pengőért kapható

Bohner és Társai cégnél,
Erzsébet kir.-né-u. 6. Baja. Telefon 256.

jV'ujiuiihi"
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mdglő a bzgjobööfe.!
i<APHATÖ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

Baja, Erzsébet kir-né u 10

Eladó ház.
Baján, Cserkész-utca 6. sz. alatti 
házamat, mely 2 utcai szoba 1, 
üzlethelyiség, konyha, előszoba, 
éléskamra, pince, udvari szoba 
és mosókonyha helyiségből áll, 
155 négyszögöles kerttel kedvező 
fizetési feltételek mellett eladom. 
Bővebb felvilágosítást ügyvédem:

dr Stem József
(Baja, Mátyás kir.-tér 8. sz.) ad

Autó eladás
Két üzemképes autó — egyik Ford 
másik Matiesz, 6 és 5 ülésesek — 
olcsó áron azonnal eladó. 

Érdeklődni lehet

Régner Sándor
bácsalmási nagy vendéglősnél.

Egy teljesen jókarbnn lévő
fehér leányszoba

eladó.

Erzsébet királyné-u 50.

Értesítés!
Értesítjük a n. é. közönséget, hogy

Baján, Czirfusz Fcrenc-utca 
l. szám alatt

lakatos műhelyünket
DIENST ÉS ILLÉS

cég alatt megnyitottuk.
Cégünk a nini technika legmoder­

nebb gépeivel és villamos erömeghaj- 
tásra van berendezve s Így minden a 
szakmába vágó rendelést —a legolcsóbb 
áron — vállalunk és pedig :
fekete és zománcozott asz tat-tűz­
helyt, mindennemű épület munkát és 
mindennemű fémtárgy nikkelezését. 

Szives támogatást kérünk 
tisztelettel

Dienst Laj s és Illés György.

4 szobás lakás
mellékhelyiségekkel

augusztus 1-re kiadó
Árpád-utca 40. sz. alatt. Bőveb­

bet Árpád-utca 11,

Saját gyártmányú

Nyugágyak
olcsón kaphatók.

UTRY Pál Fiai
Erzsébet királyné u. 38. 

Telefon 2-80.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

déimagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Május 6-tól május 13-ig 
regijei fél b óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emil
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot
fez ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésére.

Monogrammhimzést
kelengyék monogra- 

mozását esetleg 
háznál is 

vállalok.
Ciin a kiadóban.

Mielőtt

sodronykerifés-
szükségletét beszerezné, kérjen 

árajánlatot a készítőktől:

UTRY Pál Fiaitól
Erzsébet klr.u 38 Tel. 280

Salétrommentex
Bonyhádi és Kárászkobíényi

legjobb tehát legolcsóbb
Goldschmidt Lajos fatelep Zádor Oszkárnál

Baja, SiagoTrlca, part
Nyomaid!! 'irt-nyomda gvorsrtäTtVn V.*jAn~
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